

25 - 31 ОКТЯБРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#91

РОССИЙСКИХ
СМИ

Оглавление

Платежи	03
Облачные сервисы	04
Искусственный интеллект	04
Информбезопасность	05
InsurTech	07
Развитие технологий	07
Ипотека	09
FinDevSecOps	09
Резонансные новости	10
АФТ и участники	14

Платежи

МТС запустила оплату по QR-кодам через приложение «Мой МТС»

МТС сообщает о запуске возможности оплачивать товары и услуги в торговых точках и интернет-магазинах по QR-коду с помощью приложения «Мой МТС» на Android. Приложение «Мой МТС» дает возможность совершать платежи с помощью разного вида QR-кодов в пару кликов с лицевого счета абонента или карты любого российского банка.

Источник:



cnews.ru

Компании стали активнее подключать СБП для расчетов

К октябрю текущего года количество предприятий, принимающих оплату через СБП, превысило 2 миллиона. Причем 1,7 млн из них – МСП. Это больше четверти всех малых компаний в стране. Об этом говорят данные Банка России. Растет популярность этого сервиса и у граждан. Оплату таким способом предпочитают 4 человека из 10.

Источник:



vedomosti.ru

НСПК заинтересована в создании технологии подтверждения возраста по биометрии

Национальная система платежных карт заинтересована в создании технологии, которая подтверждала бы возраст или наличие социальных льгот по биометрическим данным для оплаты покупок. Об этом пишет ТАСС со ссылкой на сообщение генерального директора НСПК Дмитрия Дубынина.

Источник:



tass.ru

Облачные сервисы

Пользователям VK Cloud стал доступен новый сервис контроля безопасности проектов

На платформе VK Cloud запущен новый сервис для повышения безопасности приложений – Cloud Audit. С его помощью бизнес может обеспечивать непрерывный мониторинг и анализ событий безопасности в информационной инфраструктуре компании в режиме реального времени.

Источник:



cnews.ru

Искусственный интеллект

Компания Сбер выпустила нейросеть GigaChat MAX

Новая версия ИИ-сервиса стала удобнее в использовании, расширила функционал и базу знаний. Теперь это полноценный персональный помощник, собеседник, соавтор и консультант. Чат-бот теперь способен в несколько раз быстрее отвечать на вопросы и держать нить «разговора» в длительных диалогах, при этом ответы стали структурированные и более читаемые.

Источник:



rbc.ru

Работа-помощника на «Госуслугах» оснастят отечественным ИИ

Минцифры до конца года планирует запустить на «Госуслугах» бета-версию консультанта на основе отечественного искусственного интеллекта (ИИ). По словам главы Минцифры Максута Шадаева, министерство видит большой потенциал использования ИИ в процессе предоставления госуслуг. Прежде всего возможность дать быстрый, точечный ответ на любой вопрос, связанный с получением услуги.

Источник:



vedomosti.ru

Искусственный интеллект

Российские ученые разработали самый точный в мире метод распознавания неизвестных объектов на фото с помощью ИИ

Ученые из лаборатории исследований искусственного интеллекта (ИИ) T-Bank AI Research совместно со студентами Университета МИСИС и МФТИ разработали самый точный в мире метод по обнаружению ранее неизвестных объектов на фото с помощью ИИ. Значимость открытия в том, что теперь риск ошибки при обработке и анализе изображений снизился более чем на 20%.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Почти две трети россиян в 2024 году столкнулись с телефонными мошенниками

По данным опроса ВТБ, в 2024 году 53% россиян сталкивались с телефонным или интернет-мошенничеством и смогли противостоять злоумышленникам, сохранив свои средства. Попались на уловки преступников 7% респондентов, 36% опрошенных рассказали, что не сталкивались с обманом по телефону или в Интернете.

Источник:



plusworld.ru

МТС защитила жителей Москвы и области от спам-звонков длительностью 100 лет

МТС благодаря умным антиспамовым решениям защитила своих абонентов в Московском регионе от 358 млн мошеннических и спам-звонков за девять месяцев 2024 г., что в 1,6 раза больше, чем годом ранее. Такой объем заблокированных голосовых вызовов эквивалентен примерно 1 млн часов или целому столетию – столько времени москвичи сэкономили, не отвечая на назойливые и сомнительные звонки.

Источник:



cnews.ru

Информбезопасность

Россиян предупредили о кражах профилей в WhatsApp

Мошенники начали взламывать неактивные профили россиян в WhatsApp и используют их для обзвона других пользователей под видом сотрудников банков или операторов связи, сообщили в компании билайн.

Источник:



banki.ru

«МТС Web Services» за 9 месяцев отразила почти 20 тысяч кибератак на свою инфраструктуру

«МТС Web Services» за первые три квартала 2024 г. успешно отразила почти 20 тыс. кибератак на свою инфраструктуру, из них почти тысяча были критичными. Из отраженных атак в первые девять месяцев 2024 г. более 9 тыс. составляли DDoS. Еще чуть более 10 тыс. были сложными атаками на инфраструктуру провайдера, из них 940 отраженных атак – были критичными с точки зрения возможных последствий для бизнеса.

Источник:



cnews.ru

Трафик VK защитят через анализ пользовательского поведения

VK запускает собственную систему защиты от DDoS-атак и бот-активности на основе искусственного интеллекта (ИИ). Обученные модели ИИ будут отличать действия легитимных пользователей от вредоносного трафика. До конца года систему внедрят в работу большинства проектов компании.

Источник:



kommersant.ru

«Финуслуги» запустили новое направление страхования

«Финуслуги» запустили новое направление – добровольное страхование недвижимости, и первыми партнерами площадки стали Альфа-Страхование, «Росгосстрах», и МАКС. Клиентам платформы также доступны ОСАГО, каско и ипотечное страхование.

Источник:



1prime.ru

Развитие технологий

Крупное обновление «СберБанка Онлайн»: все новые функции в 2024 году

Сбер сообщил о релизе масштабного обновления веб-версии «СберБанк Онлайн». Она уже доступна всем желающим. В веб-версию добавили возможность скрыть баланс карты, чтобы его случайно не увидели. Появилась детализация расходов.

Источник:



mail.ru

Альфа-Банк создаст своего мобильного оператора «Альфа-Мобайл» на сети билайн

Банк планирует предложить своим клиентам услуги мобильной связи под брендом «Альфа-Мобайл» в первом квартале 2025 года. Генеральный директор «Альфа-Мобайл» подчеркнул, что создание MVNO – один из этапов реализации стратегии розничного бизнеса, ориентированный на развитие daily banking. Запуск виртуального оператора позволит защитить финансы клиентов от мошеннических действий.

Источник:



cnews.ru

Развитие технологий

Сравни запустил сервис единого окна для оформления кредитов для МСП

Сервис позволит подать единую заявку во все банки-партнеры Сравни и с высокой вероятностью получить необходимую сумму в короткий срок. Сравни берет на себя весь процесс оформления. Ранее подобная возможность подачи и оформления кредитов была доступна только физическим лицам.

Источник:



rbc.ru

«ОТП Банк» внедрил систему PayControl ГОСТ

В «ОТП Банке» внедрили PayControl ГОСТ в новом интернет-банке для юридических лиц «ОТП Бизнес». PayControl ГОСТ – омниканальная платформа мобильной аутентификации и подтверждения электронных транзакций в смартфоне, которая реализована в соответствии с требованиями Положения Банка России № 683-П.

Источник:



cnews.ru

«Базальт СПО» выпустила обновление операционной системы «Альт Рабочая Станция К»

Новая версия работает на процессорах архитектуры x86_64. Системные требования не изменились. Ядро обновленной ОС – 6.1 LTS (Long-Term Support), с долгосрочной поддержкой (до конца 2026 г.). В ядре исправлены все уязвимости, обнаруженные с момента выпуска «Альт Рабочая Станция К 10.3».

Источник:



cnews.ru

Платформа Digital Q.TomEE от «Диасофт» поможет анализировать состояние серверов приложений

Компания «Диасофт» реализовала механизмы логирования данных в составе инфраструктурной платформы Digital Q.TomEE, предназначенной для управления JavaEE-совместимыми серверами приложений. В платформе реализован инструмент ротации логов. Он дает возможность настроить архивирование устаревших данных, определив периодичность архивирования или удаления записей для каждого отдельного типа лог-файлов.

Источник:



cnews.ru

Ипотека

Ипотеки по льготным программам сократятся на 26%

Выдача ипотеки по итогам 2024 года в России сократится более чем на треть, об этом заявляют эксперты ДОМ.РФ. По их словам, жилищные займы по льготным программам также упадут на 26%. Такие результаты связаны с изменением условий «Льготной» и «Семейной» ипотек. Продажи жилья в стране за первую половину этого года также ожидаемо упали, однако всего на 20%.

Источник:



[iz.ru](#)

ВТБ временно прекращает выдачу семейной ипотеки

Банк ВТБ с конца октября приостанавливает запись на сделки по семейной ипотеке, сообщила пресс-служба кредитного учреждения. Банк принял такое решение в связи с исчерпанием оставшегося лимита по этой программе.

Источник:



[rbc.ru](#)

FinDevSecOps

AppSec Solutions разработала нейро-инженера, который в 5 раз повышает эффективность работы команды DevSecOps

Решение AppSec.CoPilot, как второй пилот, упрощает работу команды, анализируя уязвимости в автоматическом режиме без участия AppSec-инженера. Это модуль автоматического анализа и приоритизации уязвимостей с активным обучением на основе нейросети – собственная разработка компании, которую команда экспертов строила и обучала несколько лет.

Источник:



[cnews.ru](#)

Резонансные новости

ВТБ ожидает замедления темпов роста кредитов физлицам ниже 6% в следующем году

ВТБ прогнозирует замедление темпов роста кредитного портфеля физлиц к 2025 г. до уровня ниже 6%, заявил первый зампред правления ВТБ Дмитрий Пьянов. Он добавил, что в случае с прогнозом по корпоративному кредитованию присутствует неопределенность в отношении регулирования. Пьянов подчеркнул, что Банк России прогнозирует прирост корпоративного кредитования в 2025 г. на уровне 8-13%, розничного – 6-11%.

Источник:



vedomosti.ru

Эксперты зафиксировали снижение склонности россиян к сбережению

Склонность россиян к сбережению в октябре снизилась: доля тех, кто предпочитает откладывать свободные деньги, а не тратить их на покупку дорогостоящих товаров, уменьшилась за месяц на 2,3 процентных пункта, до 51,5%, следует из материалов исследования инфОМа по заказу Банка России.

Источник:



1prime.ru

Мобильные операторы попросили отложить вступление в силу новых правил продажи SIM-карт иностранцам

В МТС говорят, что салоны не оснащены специальным оборудованием и программами и не интегрированы с ЕБС. Оператор предполагает, что из-за сроков подключения и его стоимости большая часть салонов не сможет выполнять требования. Поэтому МТС просит отложить вступление закона в силу до апреля 2025-го года.

Источник:



vc.ru

Почта Банк объяснил, как изменился расчет налога для вкладчиков

После повышения ключевой ставки Банком России до 21% налог на доходы с депозитов заплатят в 2,8 раз меньше вкладчиков, подсчитали в пресс-службе Почта Банка. Изменение ключевой ставки привело к увеличению необлагаемого лимита со 150 000 до 210 000 рублей – именно эту сумму будут учитывать при расчете налога за 2024 год.

Источник:



banki.ru

Резонансные новости

Wildberries запустит сервис торговли между продавцами

Wildberries запускает возможность для продавцов торговать с юридическими лицами, заключение B2B-сделок уже доступно для части продавцов онлайн-ритейлера.

Источник:



tass.ru

«Поиск Яндекса» установил рекорд по росту доли на российском рынке

В III квартале 2024 года доля «Поиска Яндекса» среди поисковых систем в России составила 65,51%. Она увеличилась на 2,9 п.п. год к году, и это рекорд роста доли сервиса с 2015 года. Рекордное увеличение показателя обусловлено несколькими факторами. В частности, «Яндекс» улучшил поиск товаров, медицинских и финансовых услуг, добавив в результаты выдачи новые тематические блоки.

Источник:



cnews.ru

ВТБ предоставил первый технологический кредит производителю российских роботов

ВТБ предоставил технологический кредит челябинскому «Заводу роботов» в размере 2 млрд руб. под поручительство ВЭБ. РФ в рамках «Фабрики проектного финансирования». Об этом «Ведомостям» рассказал представитель ВТБ и подтвердили представители ВЭБ.РФ и разработчика. Это первая сделка в рамках программы ускоренной процедуры предоставления поручительств по проектам технологического суверенитета.

Источник:



vedomosti.ru

Банк России разрешил банкам вместе оценивать кредитоспособность россиян

Банк России разрешил кредитным организациям совместно использовать новую технологию для оценки показателя долговой нагрузки (ПДН) клиентов, узнал РБК. Речь идет о системе счет-скоринга от компании «Блумтех», позволяющей банкам оперативно обмениваться обезличенной информацией о денежных поступлениях на счета клиентов-физлиц без нарушения банковской тайны.

Источник:



banki.ru

Резонансные новости

Средняя максимальная ставка по вкладам в России снизилась до 19,66%

Средняя максимальная ставка по вкладам в десяти российских банках в рублях по итогам второй декады октября снизилась до 19,66%. Об этом сообщает Банк России. Ранее российские банки начали поднимать ставки по вкладам после того, как Банк России повысил ключевую ставку до 21%.

Источник:



russian.rt.com

«Яндекс» по итогам III квартала увеличил выручку на 36%, до 276,8 млрд рублей

«Яндекс» представил результаты финансовой отчетности по МСФО за III квартал 2024 года. Выручка компании увеличилась на 36% год к году и составила 276,8 млрд руб. В «Яндексе» сохраняется прогноз по выручке на 2024 год. Ожидается, что она увеличится на 38-40% год к году.

Источник:



ict.moscow

ВТБ Пенсионный фонд привлек более 17 млрд рублей по программе долгосрочных сбережений

ВТБ Пенсионный фонд привлек почти 440 тыс. клиентов, которые внесли более 17 млрд рублей по программе долгосрочных сбережений (ПДС). Об этом рассказали в пресс-службе банка. ПДС запущена в России в январе этого года. Для вступления в программу нужно заключить договор долгосрочных сбережений с любым НПФ – оператором ПДС.

Источник:



iz.ru

В Минфине согласились с предложенной Банком России денежно-кредитной политикой

Об этом рассказал замглавы министерства финансов Владимир Колычев. Замглавы Минфина отметил, что правительство со своей стороны предпринимает меры по снижению инфляции, по балансировке товарных рынков в разных сегментах, в том числе промышленных и продовольственных.

Источник:



iz.ru

Резонансные новости

Доля автокредитов в России достигла максимума за шесть лет

В сентябре 2024 года доля автокредитов в общей совокупности кредитных денежных средств составила 16%, что стало максимальным показателем в этом сегменте за последние шесть лет. Всего за сентябрь в банках России было оформлено 4,73 млн кредитов на общую сумму 1,21 трлн рублей: количество выдач сократилось на 18%, а объем – на 13% по сравнению с августом.

Источник:



bosfera.ru

Компания Fortis стала первым российским дистрибутором ПО для резервного копирования «Береста»

Компания Fortis стала первым в России дистрибутором программного решения «Береста», предназначенного для построения систем резервного копирования и восстановления данных. ПО «Береста» внесено в Единый реестр российских программ для электронных вычислительных машин и баз данных.

Источник:



cnews.ru

АФТ и участники

Перспективы рынка цифровых активов в России

Дмитрий Ищенко, заместитель генерального директора Ассоциации ФинТех рассказал, что состав участников АФТ позволяет членам Ассоциации разрабатывать и внедрять новые финансовые технологии, например, больше 60% ЦФА выпущено участниками Ассоциации.

Источник:



finversia.ru

В каких направлениях идет технологическое развитие финансового сектора: от искусственного интеллекта до цифрового рубля

Российский разработчик программного обеспечения «Ред Софт» вошел в состав Ассоциации ФинТех. Партнерство участников организации будет направлено на поддержку инициатив для развития технологического суверенитета в финансовой отрасли и разработку новых технологий и цифровых продуктов.

Источник:



vedomosti.ru

Оpen API: внедрить и использовать

«Изменения накапливаются постепенно, а реализуются лавинообразно», – так охарактеризовал ситуацию с внедрением Open API Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех, выступая на FINOPOLIS 2024.

Источник:



bosfera.ru

Почти 300 экспертов и молодых ученых обсудили перспективы развития российского рынка ЦФА в Финансовом университете

Большой интерес вызвал доклад заместителя генерального директора Ассоциации ФинТех Дмитрия Ищенко, рассмотревшего ключевые преимущества ЦФА перед другими финансовыми инструментами и указавшего на потребность финансовой индустрии в молодых кадрах, готовых продвигать новейшие технологические решения.

Источник:



myseldon.com

АФТ и участники

Александр Крайник: «Наша задача – дать клиенту удобный продукт, а банкам много клиентов»

Александр Крайник рассказал о совместной работе с Ассоциацией ФинТех и участниками Ассоциации над протоколами Открытых API по ипотечному кредитованию на площадке АФТ. Проект, инициированный Сравни, привлек ведущих участников рынка, так как применение Открытых API – важный элемент выстраивания бесшовного клиентского пути.

Источник:



vedomosti.ru

Итоги FINOPOLIS 2024: презентация прорывных решений, новые партнерства и продуктивный обмен опытом

Генеральный директор компании «ФлексСофт» Аркадий Лобас в блиц-интервью с Марианной Данилиной, руководителю Управления исследований и аналитики Ассоциации ФинТех, рассказал о ключевых факторах успеха импортозамещения и важности технологического партнерства участников рынка и отраслевых объединений.

Источник:



cnews.ru